
Questionario rilevazione Bisogni Formativi a.s. 
2017/18 

Risposte di 87 docenti  
 

1. Docente a: 
88,5% Tempo indeterminato  
11,5%    Tempo determinato 
 

2. Anno dell’ultima esperienza di aggiornamento 
oformazione professionale effettuata 

 2017    77% 

 2016  16,01% 

 2015 1,1% 

 Antecedente 2015 5,7% 
 

3. Sei interessato/a  svolgere nell’arco dell’anno scolastico 
2017/2018 corsi di aggiornamento/formazione 
organizzati dalla scuola? 

 Sì    80,5% 

 Abbastanza  18,4% 

 Poco  

 No   1,1% 
 

4. Quanto ritieni utile l’attività di 
aggiornamento/formazione per il tuo lavoro? 

 Molto  60,9% 

 Abbastanza 37,9% 

 Poco  1,1% 



 Per niente 
 

5. Quale periodo temporale preferisci per lo svolgimento 
dei corsi? 

 Settembre/ottobre 32,2% 

 Novembre/dicembre 4,6% 

 Gennaio/febbraio 16,1% 

 Marzo/aprile  47,1% 
 

6. Sei disposto/a ad utilizzare la carta docente per pagare i 
corsi di aggiornamento? 

 SI 72,4% 

 NO 27,6% 
 

7. Tra questi corsi quali ritieni di maggior interesse: 

 Informatica di base  9,2% 

 Usare la LIM – corso base 27,6% 

 Usare la LIM – corso avanzato 34,5% 

 Didattica delle Emozioni 39,1% 

 Imparo a fare i lapbook 25,3% 

 Didattica  1,1% 

 Corso di Inglese 1,1 % 

 Metedologia CLIL  1,1% 

 Didattica Laboratoriale 1,1% 

 Didattica delle Discipline 1,1 % 

 Metedologia didattica 1,1% 

 Autismo  1,1% 
 



8. Sulla base delle esperienze pregresse, indicare le 
modalità organizzative di Formazione o Aggiornamento 
ritenute più funzionali? 

 

 Lezioni e discussioni  25,3% 

 Lezioni e lavori di gruppo 40,2% 

 Esercitazioni    12,6% 

 Laboratorio tematico  21,8% 
 

9. In relazione ai tempi, un futuro corso di formazione 
dovrebbe essere organizzato in: 

 Orario compattato (es. 3 incontri da 3 ore in massimo 
10 giorni)  40,2% 

 Orario distribuito in più settimane (es. 2 ore per 5 
settimane)  36,8% 

 Modalità on line +incontri di condivisione di materiali 
prodotti   23% 


